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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων 

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 3023/11-06-2021 Αναφορά του βουλευτή 
στο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. Γ. Καμίνη με θέμα «Επιστολή Συνδέσμου Γυμναστηρίων 
για πρόσθετους ΚΑΔ στο πρόγραμμα «ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΥΦΥΣΤΑΜΕΝΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ, ΠΑΙΔΟΤΟΠΩΝ»»

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 66463 /14-06-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3023/11-06-2021 Αναφοράς του θέματος, σημειώνονται τα 
εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αξιοποιώντας έγκαιρα και αποτελεσματικά τις 
δυνατότητες  που παρέχει το  Ευρωπαϊκό Θεσμικό Πλαίσιο, προχώρησε στο σχεδιασμό 
μιας ολοκληρωμένης δέσμης  εξειδικευμένων παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της νόσου COVID 19 στην οικονομία και τις επιχειρήσεις.

Οι σχετικές δράσεις, ήτοι  (Ταμείο Εγγυοδοσίας  επιχειρήσεων COVID-19,  ΤΕΠΙΧ ΙΙ 
υποπρογράμματα 3ο και 4ο, Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων ΜμΕ πληττόμενων 
από τα μέτρα αντιμετώπισης του COVID 19 Α’ και Β’ κύκλος, Επιστρεπτέα Προκαταβολή Α’ 
και Β’ κύκλος, e-Λιανικό, Νέο χρηματοδοτικό εργαλείο παροχής εγγυήσεων επί δανείων 
Κεφαλαίου Κίνησης προς πολύ μικρές επιχειρήσεις, Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης σε 
επιχειρήσεις εστίασης για την προμήθεια πρώτων υλών, Επιδότηση Κεφαλαίου Κίνησης 
Πληττόμενων από την Πανδημία Τουριστικών Επιχειρήσεων Φιλοξενίας, Επιχορήγηση 
υφισταμένων γυμναστηρίων και  παιδοτόπων), υλοποιούνται με την συνεισφορά πόρων 
από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ).  Οι συνολικοί πόροι που έχουν δοθεί / θα δοθούν στις επιχειρήσεις 
ανέρχονται σε ύψος πλέον των 5 δις €.  Ήδη υπάρχουν περισσότερες από 540 χιλιάδες 
εγκεκριμένες αιτήσεις επιχειρήσεων.



Στο σύνολο των ανωτέρω δράσεων εφαρμόζονται απλοποιημένες διαδικασίες υποβολής  
των αιτήσεων και αξιολόγησης αυτών, με την αξιοποίηση εθνικών βάσεων δεδομένων. 
Αποτέλεσμα των εφαρμοζόμενων διαδικασιών είναι η δραστική μείωση του χρονικού 
διαστήματος υποβολής πρότασης – έγκρισης αυτής από 18-24 μήνες που ήταν όλη την 
προηγούμενη περίοδο σε μόλις κάποιες εβδομάδες, με στόχο την άμεση έγκριση των 
σχεδίων και την ταχύτατη εκταμίευση των αναλογούντων ποσών, προκειμένου οι ως άνω 
δράσεις να υλοποιούνται αποτελεσματικά και αποδοτικά, ανταποκρινόμενες στις άμεσες 
ανάγκες

Συνεπώς με βάση τα ανωτέρω στοιχεία αλλά και με δεδομένες αρκετές επιμέρους 
βελτιώσεις και  παρεμβάσεις που έχουν γίνει, συνάγεται ότι η Κυβέρνηση αξιοποίησε σε 
μεγάλη έκταση, έγκαιρα και αποτελεσματικά τις δυνατότητες και την ευελιξία που έδωσε 
η ΕΕ στα κράτη-μέλη για την αντιμετώπιση της πανδημίας, διοχετεύοντας στην αγορά την 
απαραίτητη ρευστότητα και στηρίζοντας το επιχειρηματικό περιβάλλον προς όφελος  
συνολικά της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας. 

Οι στόχοι υλοποίησης της ολοκληρωμένης αυτής δέσμης ενεργειών  είναι  η στήριξη 
τομέων/κλάδων της οικονομίας που έχουν αποδεδειγμένα υποστεί τις μεγαλύτερες 
επιπτώσεις από την πανδημία, βάσει  της αξιοποίησης στοιχείων από εθνικές βάσεις 
δεδομένων μέσω της  υλοποίησης δράσεων υψηλής προστιθέμενης αξίας τόσο για τις 
επιχειρήσεις όσο και την οικονομία.

Η συγκεκριμένη  δράση (Επιχορήγηση υφισταμένων γυμναστηρίων και  παιδοτόπων) 
εξετάστηκε από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ε.Ε –καθότι πρόκειται για 
συγχρηματοδοτούμενη δράση του ΕΣΠΑ- και εγκρίθηκε σε σχέση με τα  βασικά 
προαπαιτούμενα αναφορικά με  τα χαρακτηριστικά και τη δραστηριότητα κάθε 
επιχείρησης που θα ενισχυθεί. Οι διαδικασίες υλοποίησης προφανώς θα πρέπει να 
συνάδουν με τα δεδομένα της έγκρισης, καθότι δεν είναι εφικτή η όποια  παρέκκλιση από 
τους όρους και τις απαιτήσεις που τίθενται από τις Υπηρεσίες της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ


		2021-06-29T09:14:09+0000
	STAVROS ALEXOPOULOS




